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| RISPOSTA GIUSTA: 10 punti | RISPOSTA ,,E“ : 0 punti | RISPOSTA SBAGLIATA : -2 punti |

2.1. Nella frase

MAT LIGA | MATEMATIKA

contiamo quante volte abbiamo scritto ciascuna lettera e cancelliamo tutte le comparse della lettera piu frequente
sostituendole con la lettera M. Dopo tali operazioni quante volte la lettera M compare piu della lettera T?

A. B. C. D. E. Scegliamo di
non rispondere

2.2. Quale dei seguenti numeri € scritto in maniera sbagliata?

A. B. C. D. E. Scegliamo di

. . non rispondere
trentaquatro quaranta cinquantotto sessantasei

2.3. Al numero immediatamente precedente a 37 aggiungiamo il numero immediatamente successivo a 11. Trova il
risultato.

A. B. C. D. E. Scegliamo di
non rispondere
50 48 46 49
| RISPOSTA GIUSTA: 20 punti | RISPOSTA ,,E“ : 0 punti | RISPOSTA SBAGLIATA : -4 punti |

2.4. 1l muretto del giardino di Giovanni si ¢ danneggiato durante il terremoto (vedi figura). Quanti mattoni mancano al
muretto dopo il terremoto?

A. B. C. D. E. Scegliamo di

oo o . non rispondere
Piu di 11 11 10 Meno di 10

Stranica 2 od 5
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2.5. Sottraendo il minimo numero a due cifre avente almeno una cifra 3 al massimo numero a due cifre avente almeno

una cifra 2, quale numero otteniamo?
A B. C. D. E. Scegliamo di
non rispondere
89 25 30 79
2.6. Quale dei seguenti numeri ¢ il maggiore?
A. B. C. D. E. Scegliamo di
non rispondere
23+18-31 31-18+23 18 +31-23 31-23+18

2.7. Martina ha voluto scrivere MATEMATIKA usando i tasti del telefono del cellulare (vedi figura), ma premendo i
tasti ha ottenuto la seguente sequenza numerica: 6283628542. Quante lettere sbagliate ha scritto?

Piu di 2

E. Scegliamo di
non rispondere

[ RISPOSTA GIUSTA: 30 punti |

RISPOSTA ,,E* : 0 punti

| RISPOSTA SBAGLIATA : —6 punti |

2.8. Matteo, Antonio e Giovanni sono seduti in fila uno di fianco all'altro in modo tale che Matteo non si trova tra
Antonio e Giovanni, e Giovanni non si trova sul bordo. Pur non sapendo l'esatta posizione dei tre ragazzi, quale delle
seguenti affermazioni € sicuramente vera?

A

Giovanni si trova alla
destra di Matteo

B.

Giovanni si trova alla
sinistra di
Antonio

C.

Giovanni si trova tra
Antonio e Matteo

D.

Giovanni si trova alla
destra di Antonio

E. Scegliamo di
non rispondere

Stranica 3 od 5
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2.9. Quanti segmenti ci sono in figura?

D i
S
A B
A. B. C. D. E. Scegliamo di
non rispondere
6 8 10 12

2.10. Angela vuole colorare la pagina iniziale del quaderno di matematica, di lingua croata e di scienze usando uno dei
suoi tre colori preferiti: il blu, il viola e il verde. Sapendo che vuole colorare ciascun quaderno con un colore diverso e
che non vuole colorare il quaderno di scienze usando il viola, quante possibilita diverse le rimangono?

A B. C. D. E. Scegliamo di
non rispondere

2.11. Marco deve riempire la tabella usando i simboli @ e A in modo tale che in ogni riga e colonna ci siano tre

simboli differenti. In quanti modi puo farlo?

A. B. C. D. E. Scegliamo di
non rispondere

Stranica 4 od 5
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2.12. | fratelli Francesco, Stefano e Dario hanno ricevuto 10 cioccolatini in regalo dai nonni. Hanno deciso di lasciare

a mamma e papa almeno un cioccolatino a testa e di dividere equamente tra di loro i cioccolatini rimanenti. Sapendo
che un cioccolatino non si puo dividere in parti piu piccole, quanti cioccolatini sono rimasti a mamma e papa in tutto?

A. B. C. D. E. Scegliamo di
non rispondere

2.13. La figura iniziale era un rettangolo avente quattro colonne e cinque righe ma alcuni quadratini sono stati
cancellati (vedi figura). Volendo riorganizzare i quadratini rimanenti in un nuovo rettangolo avente sei righe, quanti
guadratini mancano?

A. B. C. D. E. Scegliamo di
non rispondere

2.14. La mamma ha dato a Maria 50 kn per comprare i seguenti prodotti: 2 litri di latte, 1 kg di pane e 10 uova. Il
prezzo di un litro di latte &€ 5 kn e 20 Ip mentre 1 kg di pane costa 1 kn in meno. Sapendo che un uovo costa 90 Ip,
guanti soldi rimangono a Maria dopo aver fatto la spesa?

D. E. Scegliamo di

non rispondere
26 kne 40 Ip 27 kne 40 Ip 41 kne60lp 25 kne 60 Ip P

2.15. Tommaso ha ricevuto un messaggio sul cellulare alle ore 14:15. Dopo cinque minuti Tommaso ha inoltrato il
messaggio a due suoi amici. Ciascuno di loro, cinque minuti dopo aver ricevuto il messaggio, lo ha inoltrato ad altri
due amici. Quanti ragazzi in tutto hanno ricevuto il messaggio tra le 14:14 e le 14:26 sapendo che nessun ragazzo ha
ricevuto piu di un messaggio?

A B. C. D. E. Scegliamo di
non rispondere

Stranica 5 od 5



